

太原市万柏林区众纺路小学教师

学习党的二十大精神 为教育教学奉献力量



科学导报 为深入贯彻党的二十大精神,感悟时代教师的责任与担当,进一步增强教师的责任感、使命感、荣誉感,提升教师职业道德素养,近日,太原市万柏林区众纺路小学开展了以“学习党的二十大精神,永远跟党走”为主题的学习活动。

活动中老师们认真聆听,积极参与,讲座、汇报、发言,精彩纷呈。

习近平总书记党的二十大报告中指出:“教育是国之大计、党之大计。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。育人的根本在于立德。全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

教育事关国家的兴衰存亡,教育兴则国家兴,所以教育是国之大计。中国共产党是我国的执政党,党的使命就是要带领全国人民

建设强盛的国家,而建设强盛的国家就离不开教育,所以说教育是党之大计。这充分说明了党和国家对教育的重视,说明了国家坚定地要把教育放在优先发展的战略地位的重要原因。然而发展教育靠什么?是靠教师,所以教师是立教之本。只有有了优秀的教师才能有优质的教育,所以说教师是兴教之源。

通过此次学习,更加坚定了老师们不断探索改进,为教育教学奉献力量的决心。站在新征程的起点,党的二十大照亮了理想之光,信念之光,力量之光,指引人们坚定不移地走好脚下的每一步,集全民之力,共赴中国梦。作为教师更要牢记使命担当,学习贯彻党的二十大精神,努力办好让人民满意的教育,为祖国培养合格的接班人。

(通讯员 袁利娜)

太原市迎泽区起凤街小学学子 传承优良家风 争做优秀少年

科学导报 家庭是圃,孩子是苗。家风如春雨,家训是泥土,孩子是幼苗,只有在家风家训的辅助下才能茁壮成长,成为一个优秀的人。5月15日,太原市迎泽区起凤街小学召开了主题为“优良家风我传承”的主题校会暨思政课堂。

此次校会由五二中队主持。校会初始,少先队员代表们向全体师生做了介绍,文明礼仪是自身的修养,它如同一棵小树,从点点滴滴的小事去表现,它才会在你的心中扎根,成长。虽微不足道,但却是每个人都不可缺少的,如:向叔叔阿姨问好,进办公室喊报告,在公交车上主动给爷爷奶奶让座等,都能体现个人的文化修养。

“家风,是一个家族代代相沿袭下来,体现家族成员精神风貌、道德品质、审美格调等整体气质的家族文化风格,家风对家族的传承,民族的发展都起到重要影响”。家风如细雨,润物细无声。只有正当的家风,才能让孩子们健康成长,只有将良好家风世代传承下去,民族才会越来越强大,国家才会越来越昌盛!

随后五二中队队员们带来了精彩的主题表演配乐朗诵《家风颂》,将活动推向高潮。

家风家训是父母长辈的言传身教,中华民族几千年延续下来的传统美德早已成为家家户户代代相传的家风家训,深深地植根在现代人的心中,这些自古以来便熔铸在团结统一、勤劳勇敢、自强不息的伟大民族精神之中,该校学生表示将继承家风家训,弘扬传统美德。

(通讯员 李桐)

太原市晋源区第四实验小学 不忘初心树师德 严于律己创清廉

科学导报 为深入学习贯彻党的二十大精神,切实加强学校党风廉政建设,落实立德树人根本任务,树立良好师德师风,促进学校教师队伍廉洁自律意识,规范教师从教行为,营造更加有利于学生发展的育人环境,晋源区第四实验小学秉持“教育者先受教育”的理念,于5月15日下午召开“师德师风专题会议”,会议由该校校长王鹏主持并发表讲话,全体教职工参会。

会上,王校长传达了此次师德师风建设专题教育的相关文件精神:以“立师德、正师风、铸师魂”为主题,以爱与责任为核心,以学为人师、行为世范为准则,以更新师德观念、规范师德行为、提升师德水平为重点。他强调要深入学习贯彻党的二十大精神,用党的创新理论凝心铸魂,全面落实立德树人根本任务;要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,特别是关于教师队伍建设的指示批示精神,践行师德规范,弘扬师德师风,树立为人师表、爱岗敬业、教书育人的职业道德观念。

教师是立校之本,师德是教育之魂。通过此次专题教育,全体教职工进一步明确了党风廉政建设与师德师风建设的重要性、必要性,全体小人人将不忘初心、严守师德,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业,不断加强自身建设,强化师德师风意识,恪守师德底线,争做“四有”好老师,努力营造校园风清气正的教育环境,推动师德师风建设再上新台阶。

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区文庙派出所警员张静一行 在双西小学紫院分校引导学生绿色文明上网



科学导报 为进一步引导未成年人科学合理地使用网络,遏制沉迷网络等不良行为,切实保护未成年人身心健康,增强未成年人网络安全意识和自我保护能力,在5月16日上午,太原市迎泽区文庙派出所警员们走进双西小学紫院分校,开展“预防网络沉迷,呵护健康成长”预防未成年人网络沉迷宣传教育活动。教育引导广大学生们绿色上网、文明上网,树立网络安全意识,提高预防网络沉迷能力。

活动中,警官张静围绕小学生自控力差,时间观念淡薄等心理特点,从青少年“触网”现状说起,讲解网络沉迷和区分网

络沉迷的类型,警示孩子们沉迷网络的危害性,阐明沉迷网络不仅会带来学业的挫折,健康的损害,更可能带来自身道德意识的弱化、人际交往能力下降,甚至出现人身伤亡、违法犯罪等恶性事件,并结合生活中一个个鲜活的案例,让学生们明白沉迷网络的危害,从“引导科学上网”“增强自我保护意识”“培养自我管理”等几方面,提醒孩子们合理控制上网时间和上网频率,正确利用互联网工具进行学习,提高在日常上网学习中的网络安全防范意识,自觉抵制网络不良信息和不法行为,远离沉迷网络游戏等不良行为,养成“健康上网、文

明上网、绿色上网”好习惯。

张静实时引导,学生们踊跃发言,积极参与课堂互动,活动现场气氛热烈。学生们纷纷表示,要做一名网络文明的践行者、网络安全的维护者、网络正能量的传播者。

通过此次培训,切实增强了学生们对虚拟世界的把控能力,为他们树立正确的人生观和价值观念奠定了基础。孩子是祖国的未来和民族的希望,全社会应一起努力,优化网络环境,增强未成年人网络安全自我保护意识,构建安全健康的网络育人环境。

(通讯员 姜瑞婷)

太原市万柏林区大唐实验小学党支部 深刻领悟“两个确立” 凝心聚力育新人

孩子。
宣讲结束后,大家以“新时代的教师如何深入学习贯彻‘两个确立’的决定性意义”为题,进行了学习研讨。大家一致认为,“两个确立”对新时代党和国家事业发展,对推进中华民族伟大复兴历史进程具有的决定性意义,必须把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现在理想信念、政治生活、立场定

力上,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,将两会精神与立德树人结合起来,决心要以更加饱满的精神、更加积极的行动,更加过硬的党风党纪,以强烈的责任担当铸魂育人使命,凝心聚力加快推进学校高质量发展,为建设教育强国贡献自己的力量。

(通讯员 姚爱华)

太原市迎泽区文新小学全体教师 学习《中小学教师违反职业道德行为处理办法》

学中存在问题的,开展了一系列的相互纠错和自我批评。

校长李晓婷对学校第一阶段师德师风情况作了总结,重点指出教师在师德师风方面存在的一些细节性的不足。她希望全体教师牢固树立“四个自信”,坚决做到“两个维护”;严格执行教师职业道德规范,爱岗敬业、奉公守法、恪尽职守,尽职尽责地完成每一项教学工作;强化底线思维,在思想上严格要求自己,树立一切为学生服务的思想,以高尚的人格感染学生,以丰富的学识引导学生,以博大的胸怀爱护学生。

(通讯员 杜蓉)

太原平民中学全体教师 参加师德师风教育 建设提升年活动布署大会

科学导报 为了提升学校教师队伍的整体思想、道德素养与职业素养,提升学校教师整体形象,进一步激发学校广大教师爱岗敬业,提升学校整体教育教学质量,近日,太原平民中学全体教师齐聚报告厅,参加了师德师风教育建设提升年活动布署大会。

此次会议邀请了八路军太行纪念馆第一代讲解员、首席讲解员,国家二级心理咨询师,中国传媒大学兼职教授,太原理工大学德育导师,山西师范大学等10所大学的特聘客座教授崔韶光,并由主任王毅主持。

会议一开始,由崔教授开展题为《信仰的力量—我讲太行抗战》的主题讲座。

崔教授用生动鲜活的事例,用朴实感人的语言,用她亲身经历感悟和理论学习的所思所想,为全校教职工上了一节生动党课,使他们学习了山西在中共八年抗战在太行、在整个华北领导八路军和根据地人民共御外辱的光辉历程。在讲座快结束时,崔教授请全体教师起立,齐唱《没有共产党就没有新中国》,嘹亮的歌声回荡在报告厅,振奋人心。

崔教授讲完后,党支部书记李晓宏总结陈词,她对崔教授的讲座进行了概括总结,并号召全体教职工学习革命先辈为了新中国不怕牺牲、勇于奋斗的革命精神,以革命先辈英雄事迹为榜样,自觉“立师德、正师风、铸师魂”,做爱与责任的模范,让红色基因代代传承。

接着,由主任李庆荣宣读《太原平民中学开展师德师风建设提升年活动方案》。再接着,由主任王璐洁领誓并请全体教师庄严签下师德承诺书。

最后,校长王军发表讲话,他肯定了各位教师的辛勤付出,并指出,如今教育的工作难度越来越大,但既然选择了教师这份职业,就要为自己的选择而负责,为学生负责。要“有管、有教、有罚、有爱”,要“严而有格、严而有度、严而有法”,每个教师要落实“一岗双责”制度,注意教育的方式与方法,爱岗敬业,爱护学生。

(郝艳 闫珊)

太原市迎泽区第二实验小学党支部 加强教师理想信念教育 推进学校师德师风建设

科学导报 为学习贯彻习近平总书记关于教育和师德师风的重要论述,切实加强教师理想信念教育,进一步提升教师思想政治素质和职业道德水平,扎实推进学校师德师风建设工作,5月19日,太原市迎泽区第二实验小学党支部以主题党日为契机,组织全体党员和教师在六楼会议室开展“强思想、铸师魂”清风讲堂,师德师风专题讲座。

师德师风建设一直在路上。在谈到当前违反师德师风的现象及原因的时候,党支部书记刘俊芝结合教育部曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例,分析了产生的客观原因和主观原因,还跟老师们学习了相关的法律法规。强调教师是立校之本,师德是教育之魂。教师要认清形势,提高站位,自觉加强法规学习,增强法治观念,明确师德底线,严格遵守纪律,经受住不良诱惑,在教育教学中依法执教,树立良好的教师形象,以爱和责任铸就师魂,当好学生的“四个”引路人。

通过此次培训,老师们对“学高为师,德高为范”有了更深刻的认识。大家纷纷表示不忘教育初心,牢记育人使命,以“四有”好老师的标准,锤炼品格修养,立足工作岗位,认真做好本职工作,遵守师德准则,规范从教行为,营造风清气正的教育生态,以高尚的师德和人格魅力塑造学生的灵魂,推动学校教育事业绿色、健康发展,办人民满意的教育。

(通讯员 赵旭虹)

太原市迎泽区双塔北路小学大队部 开展“红领巾心向党 队前教育促成长”主题队会

科学导报 为了培养学生的主人翁意识、爱队意识,了解队史,掌握队仪,尊敬少先队,感受作为一名光荣的少先队员的神圣使命。教育学生继承和发扬中国少年先锋队的的光荣传统,培养学生健康向上、积极进取的精神。增强学校少先队组织的力量,促进学校红领巾事业的蓬勃发展。太原市迎泽区双塔北路小学大队部组织孩子们和家长们一起在学校公众号上进行了“辅导员讲队课”的专题学习,并于5月15日下午统一组织一年级各班开展以“红领巾心向党,队前教育促成长”为主题的队前教育。希望全体少年儿童以自己的实际行动奋进新时代。

大队部为每班安排了两名大队员利用队会时间为孩子们讲解以“六知六会一做”为重点,通过课件展示、讲故事、编儿歌、现场示范等学生喜欢的方式,向学生讲解少先队的队名、队旗的含义、队徽的含义、少先队员的标志、少先队的作风等,使学生明白如何戴红领巾、敬队礼、呼号、宣誓,以及如何写入队申请等,培养他们对少先队的感情。

通过队会课,预备小队队员们学习了如何系红领巾、敬队礼。规范的培训,让一年级学生们格外激动,认真聆听、用心模仿,兴趣高涨,一双双亮闪闪的眼睛渴望着成为一名合格的少先队员。

队前教育是预备少先队员认识少先队的第一课。它不仅在孩子幼小的心灵中播下了一颗红色的种子,更为他们在共产主义事业奋斗的途中系好了第一颗红色的纽扣。

(通讯员 郑旭)